
zpravodaj obecního úřadu a osvětové besedy obce dolní lutyně

>>> Chystá se nová lávka a stezka přes Lutyňku – čtěte na str. 2 <<<

říjen 2023 zdarma

DOLNOLUTYŇSKÉDOLNOLUTYŇSKÉ  
NOVINYNOVINY

V V PÁTEK PÁTEK 6. 6. ŘÍJNAŘÍJNA se ve velkém sále kulturního domu sešli jubilanti Dolní Lutyně, kteří  se ve velkém sále kulturního domu sešli jubilanti Dolní Lutyně, kteří v v letošním roce letošním roce 
oslavili nebo oslaví 65, 70 oslavili nebo oslaví 65, 70 a a 75 let. Při příchodu je přivítal starosta Pavel Buzek, který dámám předal 75 let. Při příchodu je přivítal starosta Pavel Buzek, který dámám předal 
kytičku, pánům pak plechovku pěnivého moku. Každý kytičku, pánům pak plechovku pěnivého moku. Každý z z  jubilantů obdržel také dárek. Po uvítacím jubilantů obdržel také dárek. Po uvítacím 
proslovu pana starosty proslovu pana starosty a a slavnostním přípitku vystoupily naše Berušky slavnostním přípitku vystoupily naše Berušky s s rozvernými tanečky rozvernými tanečky v v krásných krásných 
kostýmech. Dále jubilanty potěšila děvčata ze souboru Olšinka, která nám předvedla tradiční folklorní kostýmech. Dále jubilanty potěšila děvčata ze souboru Olšinka, která nám předvedla tradiční folklorní 
tance tance v v dobových krojích. dobových krojích. K K poslechu pak celý večer hrála cimbálová hudba. Prohlédněte si fotogalerii  poslechu pak celý večer hrála cimbálová hudba. Prohlédněte si fotogalerii  
na straně 5.  na straně 5.  (map)(map)

Setkání jubilantůSetkání jubilantů
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A už je to tu zase…, popelnice!!! Ať už se jedná o komu-
nální odpad nebo odpad tříděný, stále je naše obec 

pro svozovou společnost obcí „neandrtálců“ a noční mů-
rou, co zase bude při dalším svozu. Stalo se tady totiž 
zvykem, možná až návykovým zlozvykem, zneužívat 
nejen kapacitu popelnic, trpělivost popelářů, ale také se 
stále na něco vymlouvat. 

Snaha změnit své chování je nulová, ale trpělivost má 
také své meze. Za zneužití popelnice, ať se jedná o dobrovol-
né navýšení kapacity, za kterou platíme každý dle své volby 
a svědomí, nebo vyhazovaný odpad, který tam nepatří (trá-
va, větve, stavební odpad, mrtvá zvířata aj.), lze udělit po-
kutu. Zákon o odpadech totiž říká: „Nepodnikající fyzické 
osoby jsou povinny odpad třídit, odděleně soustřeďovat 
a odkládat na místa určená obcí pro daný druh, kategorii 
nebo materiál odpadu, nebo jej předávat do zařízení ur-
čeného pro nakládání s daným druhem a kategorií odpa-
du.“ Pokud toto domácnosti nebudou plnit, jde o přestupek, 
za který nově hrozí pokuta až 100 tisíc korun.  

Veškerý odpad, který lze jakkoliv vytřídit, je možné 
ZDARMA odevzdat ve sběrném dvoře nebo volně přístup-
ných místech (klecové kontejnery na trávu, oblečení, nebo 
elektroodpad, zvonové kontejnery na sklo). Zdarma se 
domácnostem pořídily nádoby na plast a papír a také se 
před časem zdarma poskytovaly kompostéry. Jenže našim 
občanům je to stále málo. Volat lidi k odpovědnosti pře-
stupkovým řízením nikdo nechce, ale pokud se ihned něco 
nezmění, bude to bohužel nutné. 

Nadzvednutá víka u popelnic jsou také problém – při vý-
sypu se mohou ulomit. A přehrabávat se v každé popelni-
ci…? Ať to nahodí na auto, přeji všem jako zážitkovou show, 
ale kdyby si popelnice zaplatili ti, co si to způsobí..? Auta 
svozové společnosti mají GPS i kamerový systém, takže 
i nevysypaná a pozdě vystavená popelnice se dá najít…

Argumenty občanů jsou: 
 Z ...však „tolik“ platím za odpad, a odpověď zní: prá-

vě proto, protože popelnice zneužívám, netřídím = však to  
nikdo nevidí a nezjistí a sběrný dvůr neznám… 

 Z ...ale proč tam platí tolik nebo tam to mají zdarma: 
nelze porovnávat města s obcí a skryté platby hradící stej-
ně komunální odpad hlavně velkými firmami díky několi-
kanásobně vyšší dani z nemovitosti, protože od těch byd-
lících to nelze jednoduše vymoci.

 Z ...a vždycky se platilo za osoby: ano to bylo kdysi, 
a právě díky zákonem navýšené ceně za tunu uložené-
ho odpadu na skládku, netřídění odpadu a nesčetnému 
množství popelnic po obci se přešlo ke spravedlivějšímu 
systému, a to je zvolená velikost popelnice. Obec nedoplá-
cí a každá nemovitost si volí dle svých potřeb, a ne počtu 
obyvatel, který neodpovídal skutečnému stavu.

Je i mnoho lidí, co se snaží a jde to poznat – ušetří. Větši-
na občanů je ale stále na začátku a platí pravidlo: Však ten 
to dělá taky, tak já můžu též!  

  Lucie Gorgolová,  
 referent životního prostředí OÚ

Jeden den popelářem…

Pro cyklisty se chystá nová lávka a stezka s výhledem na vodní scenérii

Ještě v letošním roce překlene potok Lutyňka nová lávka. Poblíž osady Kopytov na oblíbené trase podél řeky Olše 
ji postaví město Bohumín. Pěším i cyklistům tak umožní dostat se pohodlně až k soutoku Odry s Olší, či opačným 

směrem na Karvinou. Projekt už odstartoval na dolním toku Lutyňky v blízkosti jejího soutoku s Olší. „Opakovaně 
jsme se setkávali s požadavky na vylepšení trasy přes potok u statku Červín. Současný stav sice při nízké 
hladině umožňoval přejít vodní tok po kamenech, ale při vyšším průtoku se lidé museli i s koly brodit. Po do-
stavbě přemostění se pohodlně dostanou na značenou cyklotrasu směrem k soutoku řek,“ uvedl místostarosta 
Bohumína Lumír Macura. Lávka bude dlouhá přes třináct metrů a široká dva metry. Za výrobu a osazení město za-
platí 4,2 milionu korun. Stavbaři ji založí na dvou dvojicích železobetonových pilot vrtaných do hloubky osmi metrů. 
Konstrukce je vyrobena z oceli, aby odolala velké vodě a případným vandalům. Celou stavbu projektanti koncipovali 
tak, aby co nejvíce splynula s okolním terénem. „Barvu nátěru jsme zvolili v tlumené zelené barvě. Opěry lávky se 
z velké části zabudují pod úrovní terénu, takže nebudou mít vliv na vizuální dojem. Horní vrstva ramp vedou-
cích z obou stran lávky se zhotoví z vibrovaného štěrku a všechna opevnění vzniknou z přírodního materiálu,“ 
popsal Macura s tím, že práce zahrnují zpevnění břehů potoka i samotného brodu. Dodal, že město nechá lávku opa-
třit zábranami proti případnému zneužití ze strany motoristů. (jak)
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Miejscowe Koło PZKO Lutynia Dolna zorganizowa-
ło w małej salce domu kultury w czwartek 5. 10. br. 

spotkanie kulturalno-oświatowe, w którym wzięli udział 
członkowie koła, sympatycy i chórzyści chóru mieszane-
go Lunia. Program składał się z doświadczeń i badań fi-
zycznych, koncertu kwartetu śpiewaczego oraz biesiady 
ze świętowaniem 115. rocznicy chóru mieszanego Lutnia.

Pierwszą część spotkania z ciekawymi zadaniami z fi-
zyki poprowadziła nauczycielka Justyna Sandra Wojwoda, 
obecni aktywnie włączyli się do budowania papierowego 
mostu, odgadywali zagadki wzrokowe. Następnie wy-
stąpił kwartet śpiewaczy „Dobry Wieczór“ z Karwiny, 

w jego skład wchodzą: Jolanta Žemličková oraz Kateřina 
Konečná – sopran, Romana Swaczynová – alt i Lech Gatt-
nar – bas. Najpierw artyści zaśpiewali ludowe utwory ze 
Śląska Cieszyńskiego, Czech, Słowacji i jeden bułgarski, 
później zaś zabrzmiała muzyka rozrywkowa.

Po skromnym poczęstunku przedstawiono obecnym 
krótką historię i osiągnięcia chóru mieszanego Lutnia, któ-
ry aktywną działalność zakończył w okresie covidowym, 
jednak chórzyści spotykają się nadal na imprezach koła. 
Wszyscy zaś na zakończenie spotkania wspólnie odśpie-
wali dwie pieśni.  
 Maria Sztwiertnia

Lutyňské tango

Obec Dolní Luty-
ně spolu s Místní 

skupinou PZKO zvou 
na křest knihy Otylie 
Tobołové v překladu 
Jana Fabera Lutyňské 
tango a jiné válečné 
příběhy z Těšínska. 
Kniha představuje 
rozsáhlý povídkový 
soubor o Těšínsku 
a osudech jeho oby-
vatel z dob druhé 
světové války. Akce 
se koná ve čtvrtek  
23. listopadu v 16 ho-
din v sále Kulturního 
domu v Dolní Lutyni.
 (red)

Muzyka i wspomnienia w domie kultury
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Výjezdová jednotka hasičů ze středu obce se zapojila do 
programu stáží u hasičského záchranného sboru (HZS). 

Je to další skvělý způsob, jak získat praktické zkušenosti 
a sladit práci profesionálních hasičů a dobrovolných hasičů 
u zásahů, na kterých se potkáváme. Zde je několik kroků, 
jak se můžete dostat na stáž k hasičskému záchrannému 
sboru. Celkem jsme získali v prvotní fázi čtyři termíny vý-
cviku, a to tři na stanici v Bohumíně a poslední na stanici 
v Karviné. Obsahem každé fáze je teoretické vzdělávání 
a poté praktický výcvik, mimo to se účastníme každého os-
trého výjezdu, který je ten den vyhlášen pro profi kolegy. 

Na prvních dvou stážích jsme si zdokonalili postupy 
zdravovědy, ošetření a transport pacienta v několika mo-
delových situacích, kdy nám bylo sděleno pouze minimum 
informací a sami jsme museli přijít na to, co osobu (v tomto 
případě figurínu) trápí, a následně stanovit správný po-
stup, jak pomoci. Toto pro nás bylo opravdu důležité, pro-
tože se poskytováním předlékařské pomoci zabýváme cel-
kem často a jen tréninkem lze získat stoprocentní návyky. 

Po tomto ranním programu, který byl pro obě skupiny 
stejný, jsme přistoupili k nácviku taktiky zdolávání požáru 
za použití výškové techniky, konkrétně žebříku ze stanice 
Bohumín o dosahu 30 metrů. První skupina měla i bonus 
v podobě představení nového žebříku, který má dosah  
42 metrů a slouží na stanici v Karviné. Cvičili jsme nataže-
ní dopravního vedení do sedmého patra výškové budovy. 
V průběhu nácviku bylo velitelem sděleno, že se má v ob-

jektu nacházet zraněná osoba. To znamenalo přeskupení 
zasahujících hasičů a zahájeno bylo i vyhledávání osoby 
v silně zakouřeném prostředí. Po jejím nalezení následoval 
transport z budovy a opětovné poskytnutí předlékařské 
pomoci. To všechno probíhalo již v reálném čase tak, aby 
bylo dosaženo efektu skutečného zásahu. 

Co k tomu dodat? Kluci se tohoto nelehkého úkolu ne-
zalekli. Musím říci, že i pro mě jako velitele to byla výzva. 
Připomínám ale, že vždy je třeba zachovat chladnou hlavu, 
protože zmatkující člověk nikomu nepomůže a hasič už vů-
bec ne! První skupině se podařilo vše, jak mělo. Ano, drobné 
chyby tam byly, ale o to právě jde – vyhodnotit, co se kde 
stalo, a tím pádem pro příště vědět, co zlepšit. Obrovským 
přínosem je opět tzv. zpětná vazba od kolegů profesionálů. 
Bez toho by to bylo jen házení hrachu na stěnu, jak se říká.

Druhá skupiny poté cvičila práci se seskokovou matrací. 
Učila se, jak ji správně ustavit. Toto je opět něco, co nás 
posouvá v našich znalostech a praktických zkušenostech, 
abychom mohli kdykoli a za každé situace pomoci. 

Závěrem bych chtěl moc poděkovat všem, kteří se na 
tomto programu podíleli. Mým klukům za skvěle odve-
denou práci v rámci stáže a lektorům za perfektní přístup 
a poskytnutí zázemí své stanice pro naše potřeby. 

 Jaroslav Svoboda, velitel JSDHO Dolní Lutyně 

Stáž u hasičského záchranného sboru
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Setkání jubilantů proběhlo v přátelském duchu 
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průvod
lampionový

VYDEJTE SE S NÁMI NA

PROJDEME SE SPOLEČNĚ ZA SVITU

LAMPIONKŮ, V ZÁVĚRU PROCHÁZKY SI DÁME

TEPLÝ PUNČ A ROZSVÍTÍME SPOLEČNĚ

SPOUSTY PRSKAVEK.

ČTVREK 2. 11. 2023 
sraz na parkovišti KD v 18 hodin 

HALLOWEEN PARTY PRO DĚTI

Na čtvrtek 2. listopadu od 17 hodin připravujeme 
halloweenskou party pro děti ve velkém sále kulturního 
domu. Připravujeme pro vás halloweenskou výzdobu, 
občerstvení pro děti i dospělé a hlavně zábavnou, kouzel-
nickou a trošku strašidelnou show s kouzelnicí Radanou 
v převleku mexické Katriny – budeme kouzlit, soutěžit 
a strašidelně tančit. Doprovodným programem bude stra-
šidelné malování na obličej a halloweenský fotokoutek. 
Masky vítány. Po ukončení programu se vydáme na lam-
pionový průvod.

LAMPIONOVÝ PRŮVOD

Zhruba v 18 hodin se ve čtvrtek 2. listopadu sejdeme na 
parkovišti před kulturním domem, odkud se společně vy-
dáme na lampionový průvod obcí za svitu lampionků. V zá-
věru průvodu bude pro účastníky připraven teplý svařák 
a všichni rozsvítíme dlouhé prskavky. Prozáříme tak naši 
obec teplým, plápolajícím světlem, které nám připome-
ne blížící se vánoční svátky. Lampionky a dobrou náladu  
s sebou.

VÝLET DO DIVADLA J. MYRONA

Již v minulém čísle novin jsme o tomto výletu informovali. 
Vyrážíme v pátek 17. listopadu na muzikál West side sto-
ry. Děkujeme tímto za váš obrovský zájem. Omlouváme 
se těm, na které již nezbyly lístky, ale zájezd pro veřejnost 
jste během chvilky vyprodali. Několik vstupenek bude na-
bízet ještě Svaz žen v Dolní Lutyni, tak pokud máte zájem 
a jste členem dané organizace, neváhejte a obraťte se na 
paní Pavlu Petrovou. 

VÁNOČNÍ KREATIV

Na neděli 3. prosince od 10 hodin chystáme ve velkém 
sále Vánoční kreativ s Šikulkami. Co si pod tímto názvem 
představit? Den plný tvoření, kreativní zábavy, načerpání 
vánoční inspirace a dobré nálady. V několika stanovištích 
pro vás připravujeme tvořivé dílničky, kde si budou moci 
jak dospělí, tak děti vyrobit vánoční dárečky a dekorace. 
Budeme vyrábět např. voňavá mýdla, soli, vánoční ozdo-
by a mnoho dalšího. Dále bude na sále několik kreativních 
tvůrců s prodejními stánky. Samozřejmostí je vánoční ka-
várnička, kde pro vás připravujeme voňavý svařák, punč, 
kávičku a taky nějaké sladké dobroty. Navštivte vánoční 

Pár tipů, co podniknout na podzim,  
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ale také před blížícími se Vánocemi
kreativ a pak zavítejte na rozsvícení vánočního stromeč-
ku načerpat vánoční atmosféru. Vyrábíte něco, co bys-
te rádi prodali nebo ukázali veřejnosti? Neváhejte 
a kontaktujte kancelář KD, máme ještě pár volných 
míst pro prodejce a rádi bychom dali prostor kreativ-
ním lidem z Dolní Lutyně a přilehlého okolí podělit se 
o vlastní výrobky. 

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU

Na první adventní neděli 3. prosince pak pro vás připravu-
jeme slavnostní rozsvícení vánočního stromečku vedle par-
koviště u kulturního domu. V podvečer v 16 hodin k nám 
zavítá divadlo Koráb s vánoční pohádkou Putování za hvěz-
dou, kterou bude hrát venku u vánočního stromku. Po po-
hádce cca v 17 hodin pak za zvuku vánočních písní a koled 
v podání dětského sboru ZŠ. A. Jiráska Lutyňka slavnostně 
rozsvítíme náš obecní vánoční strom. Těšit se můžete na 
prima atmosféru, voňavý punč, svařák nebo Bombardino. 

MIKULÁŠ

V úterý 5. prosince k nám do sálu kulturního domu zavítá 
Mikuláš, čert a anděl. Pro děti bude připravena interaktivní 

pohádka, ve které společně vysvobodí Mikuláše v podání 
divadélka Ententýky. Pohádka zábavnou formou děti při-
praví na příchod čerta, anděla a v závěru dorazí Mikuláš, 
který dětem rozdá malé dárečky. Občerstvení pro děti i do-
spělé zajištěno. S sebou dobrou náladu, a taky nějakou tu 
básničku nebo písničku pro Mikuláška.

NABÍDKA AKCÍ JE OPRAVDU PESTRÁ

Věříme, že vás nabídka aktivit, které pro vás připravujeme, 
oslovila a s mnohými z vás se na akcích potkáme. Vstupen-
ky na Mikuláše a halloweenskou party zakoupíte v kan-
celáři KD, případně knihovně. Na tyto dvě akce je nutné 
zakoupit vstupné, a to v předprodeji. V případě hodně 
ošklivého počasí by byla divadelní pohádka Putování za 
hvězdou přesunuta do sálu stejně jako vystoupení dětské-
ho sboru Lutyňka. 

Veškeré aktuální informace budou uveřejněny na webo-
vých stránkách obecního úřadu a facebookové stránce 
Osvětová beseda v Dolní Lutyni. Bližší informace vám rádi 
poskytneme v kanceláři KD, případně na tel. 734 788 717 
nebo e-mail: osvetovabeseda@dolnilutyne.org
 Těšíme se na vás.
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PUTOVÁNÍ ZA HVĚZDOU

ROZSVÍCENÍ STROMU
VÁNOČNÍ KOLEDY V
PODÁNÍ DĚTSKÉHO SBORU
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KREATIVNÍ DÍLNIČKY
VÝROBA DEKORAČNÍCH, UŽITNÝCH, VOŇAVÝCH

VÁNOČNÍCH DÁREČKŮ,  JAK PRO DĚTI, TAK DOSPĚLÉ

PRODEJNÍ  STÁNKY
MALÉ DÁREČKY, DEKORACE, DOBROTY

MÍSTNÍCH KREATIVNÍCH TVŮRCŮ

VÁNOČNÍ VOŇAVÁ KAVÁRNIČKA
KÁVIČKA, VÁNOČNÍ VOŇAVÉ NÁPOJE A SLADKÉ DOBROTY



strana 8 říjen 2023d o l n o l u t y ň s k é  n o v i n y

Děti z pěveckého sboru Lutyňka při Základní škole A. Jiráska v Dolní Lutyni si připravily krásné pěvecké vystoupení 
za doprovodu kláves, na které hrála paní učitelka Mgr. Kateřina Jarošová, vedoucí pěveckého sboru. Přímo v sále 

kulturního domu v Dolní Lutyni předvedly v úterý 3. října pásmo různorodých písní, kde nechyběly známé skladby jako 
Yesterday, Ty a já, Statistika, Hlídač krav nebo mexická lidová Un poquito cantas. V další části programu se představila 
školní kapela s písněmi např. Malý princ, Skyfall nebo Zakázané uvolnění. 

Celý program byl doplněn milým moderováním z řad dětí. Diváci byli nadšeni a děti sklidily obrovský úspěch a velký 
potlesk. Vystoupení děti věnovaly seniorům k jejich svátku Mezinárodnímu dni seniorů.  Akce se uskutečnila v rámci 
projektu Společně pro Bohumínsko pod hlavičkou MAS Bohumínsko. Velké poděkování patří všem dětem, p. Mgr. Katce 
Jarošové a p. Jirku Vlčkovi za nazvučení.  Radana Vozňáková

Děti z pěveckého souboru Lutyňka potěšily seniory

Jedním z hlavních bodů vzdělává-
ní, kterým na naší škole věnujeme 

velkou pozornost, je praktická výuka 
cizích jazyků, konkrétně angličtiny. 
Proto se velmi často účastníme růz-
ných soutěží či akcí, pořádáme bese-
dy a projektové dny s rodilými mluv-
čími, nebo pořádáme školní poznávací 
zájezdy do Anglie. Věříme, že tak žá-
kům obohacujeme běžné vyučovací 
hodiny a naučí se mnohem více. 

Jednou z takovýchto akcí byl le-
tošní ročník Evropského dne jazyků. 
Ministerstvo školství, mládeže a tělo-
výchovy ČR (MŠMT) každoročně vy-
pisuje soutěž o logo na trička, které se 
jakýmkoliv způsobem vztahuje k té-
matu Evropské jazyky a komunika-
ce. Jsem moc ráda, že se mezi našimi 
žáky našlo plno zájemců, kteří se do 
soutěže zapojili. Podmínkami soutěže 
je nakreslit, vytvořit, vyfotit či grafic-
ky znázornit podstatu a sílu komu- 
nikace. 

S předstihem jsme si vysvětli-
li podmínky účasti v soutěži a také 
pravidla a v úterý 26. září svůj postoj 
k jazykům žáci vyjádřili. Někteří vlast-
noruční kresbou, jiní tvorbou na počí-
tači. Ti, co si zvolili variantu grafické-
ho návrhu v rámci rozvoje počítačové 
gramotnosti, svůj návrh loga vytvá-
řeli v aplikaci WordArt, kde nakonec 

vznikly různé zajímavé výtvory. Do 
soutěže bohužel nemůžeme poslat 
všechny, ale alespoň pár představuje-
me v galerii na webových stránkách 
školy. Děkuji všem za účast a těším se 
na příští rok.

  
 Za tým vyučujících AJ 
 Nikol Světlíková

Tvořili jsme návrhy loga na téma 
Evropské jazyky a komunikace
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Také v letošním roce firma BONA-
TRANS GROUP a. s. vyhlásila další, 

v pořadí již 7. ročník grantového pro-
gramu BONAGRANT. Ve spolupráci 
s kmenovým zaměstnancem firmy, 
maminkou našeho předškoláčka Nikol 
Pindurovou, se naše mateřská škola 
BONAGRANTU zúčastnila a z vybra-
ných oblastí programu se zapojila do 
výzvy týkající se vzdělávání a pomoci 
mateřským školám. O grantový pro-
gram firmy BONATRANS GROUP 
a. s. byl i v tomto roce mimořádný zá-
jem a projekt „Spolu venku v přírodě“ 
zaujal komisi natolik, že jsme na reali-
zaci záměru obdrželi částku osm tisíc 
korun. Za tyto peníze jsme koupili dvě 
venkovní týpí pro děti malé i velké.

Záměrem projektu „Spolu venku 
v přírodě“ je rozvíjet schopnosti dětí 
poznáváním změn v přírodě, osvojení si 
jednoduchých poznatků o proměnách 
přírody a vytvářet zodpovědný vztah 
dětí k přírodě a prostředí, rozvíjet úctu 
k životu v přírodních podmínkách.

Projekt „Spolu venku 
v přírodě“ respektuje důleži-
tost předškolního období pro 
rozvoj dítěte v samostatnou 
a plnohodnotnou osobnost, 
která ctí morální hodnoty 
a snaží se žít v souladu s pří-
rodou. Naším úkolem je pří-
slušné činnosti, aktivity a hry 
připravit takovým způsobem, 
aby děti měly možnost volby, 
a zajistit k nim vhodné materi-
ální, prostorové i časové pod-
mínky. Mezi způsoby, jak zajistit dě-
tem vnímání aktuálních dějů v přírodě 
a být v souladu s koloběhem roku, pa-
tří čas strávený na naší rozlehlé školní 
zahradě a aktivity s ním spojené. 

Přínosem projektu je přenesení 
aktivit a činností dětí do venkovního 
prostředí a umožnění dětem vytvořit 
si elementární povědomí o přírodním 
prostředí, jeho rozmanitosti, vývoji 
a neustálých proměnách a uvědomit 
si, že změny způsobené člověkem 

mohou přírodní prostředí chránit 
a zlepšovat, ale také poškozovat a ni-
čit.  

Firmě BONATRANS GROUP 
a. s. tímto děkujeme za poskytnutý 
finanční dar a poděkování patří i naší 
mamince Nikol Pindurové za spolu-
práci a zprostředkování.

 
Pavlína Koplíková, vedoucí MŠ  

 a zástupce ředitele MŠ 
 Komenského 1009

Poděkování BONATRANS GROUP

MIKULÁŠSKÁ
NADÍLKA

ÚTERÝ 5. PROSINCE
 od 16 hodin,velký sál KD
VSTUPNÉ 60,-/OSOBA

DĚTI OBDRŽÍ BALÍČEK

Co Vás čeká? 
Interaktivni Mikulášská pohádka, kde společně 

s dětmi zachráníme Mikuláše, a ten na konci příjde 
 s čertem a andělem nadělit dětem nadílku.

Vstupné je nutno zakoupit v předprodeji
v kanceláři KD nebo knihovně.

REZERVACE A PRODEJ VSTUPENEK V KANCELÁŘI KD 
TEL.  734 788 717, OSVETOVABESEDA@DOLNILUTYNE.ORG

A KNIHOVNĚ TEL. 734 788 719, KNIHOVNA@DOLNILUTYNE.ORG

Ve středu 20. září k nám za krásného slunečného po-
časí dorazil na školní zahradu pan Jean Van Coppeno-

lle s ukázkou sokolnictví. Seznámili jsme se s vybranými 
zástupci dravců i sov a dozvěděli se mnoho zajímavostí 
z jejich života. Prohlédli jsme si nejrychlejšího tvora naší 
planety – sokola, který může při střemhlavém letu do-
sáhnout rychlosti až téměř 400 km/h. V „akci“ při lovu se 
nám předvedl jestřáb. Viděli jsme také majestátního orla 
bělohlavého a dva zástupce mrchožroutů – supa a kondo-
ra. Ze sov jsme si mohli pohladit naši největší sovu – výra 
velkého. A porovnat jeho velikost s naší nejmenší sovič-
kou – kulíškem nejmenším. Dále se nám ještě předvedla 
sova pálená. Celé vystoupení zpestřily vtipné komentáře 
pana průvodce, aktivní zapojení vyučujících do programu 
a vědomostní soutěže o pírko z dravce nebo sovy. Vy-
stoupení se nám všem moc líbilo a budeme se těšit zase 
někdy na viděnou. Mgr. Radka Getlerová

Dravci na školní zahradě
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Taneční soubor Berušky ještě před 
koncem minulého školního roku 

uspořádal koncert jubilejní 15. ta-
neční sezóny pro všechny příbuzné 
a známé. Konal se v pátek 23. června 
a představilo se na něm přes 30 ma-
lých tanečnic, které měly kromě ta-
nečního vystoupení připravené i bás-
ničky.

Průběh koncertu provázela vzpo-
mínková videa, která připomněla prv-
ní krůčky Berušek od jejich vzniku až 
po největší taneční úspěchy. Diváci 
viděli, jak se nadané malé tanečnice 
postupně vypracovaly a staly první-
mi mistry České republiky a dokonce 
i několikanásobnými vicemistry svě-
ta. Zavzpomínalo se, jak se trénovalo 
v období covidu, kdy vznikl taneční 
klip Berušek.

Po úvodní básničce všechny Be-
rušky společně zatancovaly a během 
celého koncertu předvedly, co vše 
se za taneční rok naučily. I když tré-
nují jen jedenkrát týdně, tak už toho 
opravdu hodně umí. Po odtančení 
všech tanečků si malé Berušky při-
pravily překvapení pro maminky: ne-
jen vlastnoručně vyrobený přívěsek, 
ale také zatančily na pódiu se svými 
tatínky. Všechny v publiku tím dojaly 
a jediné oko v publiku nezůstalo su-
ché. 

Na závěr byla každá Beruška za 
své umění odměněna dárečkem 
a sladkostmi. Oslava byla zakončena 
třpytivou konfetou, která byla vystře-
lena přímo nad tanečnice.

Taneční soubor oslavil své 15. vý-
ročí tancem, emocemi a nezapome-
nutelnými chvílemi. Věřím, že skupina 
mladých tanečnic má před sebou ješ-
tě mnoho úžasných okamžiků a vášní 
pro umění. 

 Mgr. Petra Šostoková

Máte doma aktivní dítě, které má 
rádo hudbu? Trénujeme každou stře-
du v tělocvičně v Neradu od 16:55 
hodin. Více informací najdete na  
www.beruscinytanecky.estranky.cz.

V měsíci září oslavili 95., 91., 85.  
a 80. narozeniny tito naši spoluob-
čané:

Mária KOKOŠKOVÁ 
Marie SOSNOVÁ 

Štefan LALÍK 
František SEKERA 
Ingrid SIVÁKOVÁ 

Margita WAJDOVÁ 
Lída JURÁKOVÁ 

Hermína BEITLOVÁ

Všem oslavencům přejeme hlavně 
pevné zdraví, osobní spokojenost  
a pohodu do dalších let.
— — — — — — — — — — — — — —
Výročí zlaté svatby, tj. 50 let 
společného života, si dne 15. září 
2023 připomněli manželé 

Miroslav a Anna URBANČÍKOVI 
z Věřňovic. 

Upřímně gratulujeme a přejeme jim 
hodně zdraví, spokojenosti a stálou 
rodinnou pohodu.

ROZLOUČILI JSME SE
Rozloučili jsme se s našimi občany:

Jan MARŠÁLEK (*1964) 
Anna CZERNÁ (*1948) 

Anna LALÍKOVÁ (*1942) 
Zdeněk CZERNÝ (*1947) 

Všem pozůstalým vyjadřujeme upří- 
mnou soustrast.

VÝROČÍ

Berušky slavily 15 let fungování
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Dotlouklo srdíčko, ztichl Tvůj hlas,
ale vzpomínka na Tebe dál žije v nás.

Dne 18. září 2023 uply-
nulo 8 let od smrti paní 

Olgy STWIERTNIOVÉ
a zároveň si 29. října 
2023 připomeneme její 

nedožité 96. narozeniny.

Dne 24. prosince 2023 
si připomeneme 5 let 
od úmrtí našeho tatín-
ka, pana 

Vladislava STWIERTNIE
a zároveň jsme si 16. července 2023 
připomněli jeho nedožitých 101 let.

Vzpomínají dcera Ilona, syn Erich  
a celá rodina.
— — — — — — — — — — — — — — —
Smutný je domov, 
smutno je v něm.
Chybíš nám, synáčku, 
chybíš nám všem. 
Chybíš nám  
a nic Tě nenahradí.
Teď jenom kytičku na hrob  
Ti můžeme dát a s bolestí a láskou  
v srdci na Tebe vzpomínat.

Dne 11. října 2023 jsme vzpomněli  
9. smutné výročí úmrtí pana 

Lubomíra MIŽDOŠE.

S láskou vzpomínají rodiče, děti  
Honzík a Ondrášek, bratr Slávek  
s rodinou, sestra Vlasta s rodinou.
— — — — — — — — — — — — — — —
Dne 28. října 2023 
by se dožil 100 let pan 

Josef SZELIGA 
z Věřňovic.

Zároveň jsme si dne 
3. září 2023 připomněli 22 let od jeho 
úmrtí.

S láskou vzpomíná syn Vladislav  
s rodinou.

Děkujeme všem příbuzným, známým 
a přátelům, kteří doprovodili  

na poslední cestě pana 

Miroslava RICHTERA, 
který zemřel v sobotu 

26. srpna 2023. Rovněž 
děkujeme za vyjádření 

upřímné soustrasti  
a květinové dary.

 
S láskou a smutkem v srdci manželka 
Lída, syn Martin a snacha Katka.

VZPOMÍNKY
Bez Vás, maminko a tatínku, se nám 
těžko životem kráčí. Při vzpomínce na 
Vás se nám slzy do očí tlačí. Nestihli 
jsme Vám naposledy sbohem dát, za 
vše, co jste pro nás udělali, poděko-
vat. Bolest v srdcích zůstává, zná ji jen 
ten, kdo Vás miloval a s Vámi žil.

Dne 4. září 2023 jsme 
si připomněli 13. smut-
né výročí úmrtí našeho 
tatínka, pana 

Bertka HANUSKA 
a zároveň jsme si dne 16. září 2023 
připomněli jeho nedožitých 98 let. 

Dne 25. září 2023 jsme 
si připomněli 4. smutné 
výročí úmrtí naší milo-
vané maminky, paní 

Malvíny HANUSKOVÉ.

Vzpomínáme a nikdy nezapomene-
me. Syn Erich s rodinou.
— — — — — — — — — — — — — — —
Jak krásné by bylo 
dneska Ti přát. 
Jak těžké je u hrobu 
stát a vzpomínat.

Dne 15. října 2023 jsme 
vzpomněli nedožité 70. narozeniny pana
 
Josefa HARWOTA 
a 6. listopadu 2023 si připomeneme 
14. výročí jeho úmrtí.

S láskou vzpomínají manželka a děti 
s rodinou.

VZPOMÍNKY
Vydal ses na cestu,  

kam chodí každý sám,
dveře vzpomínek  

nechal jsi dokořán. 
Jen kytičku na hrob 

můžeme Ti dát, 
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 4. října 2023 jsme vzpomněli  
4. smutné výročí úmrtí pana

Ing. Karla KŘEMENA.

Dne 17. ledna 2023 jsme si připomněli 
jeho nedožitých 72 let.

Za tichou vzpomínku děkuje manžel-
ka Eva a dcery s rodinami.
— — — — — — — — — — — — — — —
Žádný čas 
není tak dlouhý, 
aby nám dal 
zapomenout.

Dne 31. října 2023 uply-
ne 10 let od úmrtí pana 

Ladislava WENCLA.

Vzpomínají manželka Ilona, syn 
Alexander a dcera Miroslava s man-
želem, vnuk Filip, celá rodina, známí  
a přátelé.
— — — — — — — — — — — — — — —

Je smutno bez Tebe žít,
nemá kdo poradit, 

potěšit. Díky za to, čím 
jsi pro nás byl, za každý 

den, který jsi pro nás žil.

Dne 7. listopadu si připomeneme  
1. smutné výročí, kdy nás nečekaně 
navždy opustil náš milovaný manžel, 
tatínek, dědeček, syn, zeť a strýc, pan

Pavel MALCHAREK z Věřňovic. 
Zároveň jsme si 9. března připomněli 
jeho nedožité 60. narozeniny.

Děkujeme všem za tichou vzpomínku.
Manželka, dcery Lenka a Lucie s rodi-
nami a maminka.

VZPOMÍNKYPODĚKOVÁNÍ

Informujeme naše čtenáře, že pří-
spěvky do listopadového vydání 
společenské kroniky přijímáme 
nejpozději do 5. listopadu 2023.  
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ZPRAVODAJ OBCE DOLNÍ LUTYNĚ A OSVĚTOVÉ BESEDY – Dolnolutyňské noviny vydává Osvětová beseda v Dolní Lutyni, IČ 49592599. Na přípravě 
novin se podílejí: Mgr. Pavel Buzek, Mgr. Dana Kawanová, Ing. Marie Przeczková. Příspěvky můžete zasílat na e-mail: osvetovabeseda@dolnilutyne.org,  
starosta@dolnilutyne.org  nebo na adresu redakce: zpravodaj_dlutyne@volny.cz. Příspěvky je možné předat také osobně v kanceláři kulturního domu: 
K Výšině 211, 735 53 Dolní Lutyně, tel: 734 788 717. Redakce si v případě potřeby vyhrazuje právo na krácení a stylistickou úpravu příspěvků. Grafické 
zpracování: Bc. Štěpán Januszek. Tisk: Tiskárna Propis. Dolnolutyňské noviny jsou vydávány každý měsíc vyjma ledna a července (10× ročně). Uzávěrka 
každého čísla je do 5. dne v měsíci, noviny vycházejí do 25. dne v měsíci. Dolnolutyňské noviny jsou vydávány jako periodický tisk územního samosprávného 
celku v nákladu 1 800 výtisků. Evidenční číslo: MK ČR E 12137. 

Po rozpačitém startu tým konečně válí

Martin Turek reprezentující oddíl silového trojboje  
TJ Viktorie Bohumín vybojoval počátkem července  

na Mistrovství Evropy masters v Plzni šesté místo v kate-
gorii masters2 do 83 kg. V dřepu výkonem 232,5 kg (malá 
bronzová medaile), v benchpressu 182,5 kg (malá stříbrná 
medaile) a v pozvedu výkonem 195 kg.

V polovině září se konalo Mistrovství České republiky 
v silovém trojboji v Benešově. V kategorie do 83 kg dosá-
hl reprezentant Viktorie Bohumín v dřepu výkonu 215 kg, 
v benchpressu 177,5 kg a v pozvedu 192,5 kg. V kategorii 
mužů tak obsadil 4. místo, v masters2 se stal absolutním 
vítězem napříč váhovými kategoriemi. V Martinově kariéře 
to byla 68. soutěž v silovém trojboji, z toho 13krát republi-
ka open.  (red)

Turek opět přivezl medaile z mistrovství republiky i Evropy

Po vysokých (i domácích) prohrách 
a celkově hektickém začátku sezo-

ny se výkony fotbalového týmu Sokola 
Věřňovice stabilizovaly a body mužstvo 
vozí i z venkovních hřišť. Nevyrovnaný 
začátek podzimní části soutěže přidělal 

vrásky na čele i novému trenéru Lukáši Galandrovi. „Na 
začátku nebyly naše výkony optimální, proto jsem mu-
sel změnit sestavu. Nutno ale přiznat, že hodně bodů 
jsme ztratili velkými vlastními chybami. I proto jsem 
rád, že se naše výkony zlepšily a nabrali jsme formu. 
Teď potřebujeme vyhrávat a natáhnout tu vítěznou 
šňůru co nejvíc,“ komentoval výkony svých svěřenců  
Lukáš Galandr.

Dodal, že momentálně má mužstvo optimální složení 
tak, jak si to představuje.   

„Prospěly nám příchody nových hráčů – Jirky Andla, 
Marka Gráfa a Honzy Motlocha. Škoda zranění Radka 
Dána, který si přetrhl vazy a teď se pomalu vrací,“ dodal 
Galandr. 

Radost má z toho, že se podařilo domluvit příchod  
Lukáše Bednáře z Dolní Lutyně. Ve Věřňovicích se má hlá-
sit v lednu.

A jak je trenér spokojen s aktuálním umístěním v tabul-
ce? „Upřímně? Před sezonou jsem si myslel, že budeme 
hrát o špici. To úplně nevyšlo, ale věříme, že okolo tře-
tího místa bychom se pohybovat mohli,“ doufá trenér 
věřňovických fotbalistů. (red)

Jsme nadšení, že můžeme oznámit narození nového 
týmu – ženského fotbalového týmu TJ Sokol Věřňovice.

Ano, je pravda, že teprve začínáme a možná nejsme 
ještě na vrcholu našich výkonů, ale hledáme ženy, které 
se chtějí zapojit a společně s námi růst.

Hledáme ženy, které mají vášeň pro fotbal a jsou 
ochotny pracovat na svých dovednostech. Je úplně jedno, 
zda jste začátečnice, nebo máte nějaké zkušenosti. Dů-
ležité je, že máte chuť se učit a posouvat svůj fotbalový 
potenciál.

Co můžete očekávat? Tréninky zaměřené na zlepšení 
vašich dovedností a profesionální vedení od našich tre-
nérů. Přátelskou a podpůrnou atmosféru, kde se může-
te cítit jako součást týmu. Možnost růst a rozvíjet své 

schopnosti. Unikátní příležitost 
pomoci budovat tým od základů. 
Každý začíná někde, a my jsme na 
začátku naší fotbalové cesty. Po-
kud máte vášeň pro fotbal a chuť se 
zapojit, jsme týmem, který vás přivítá 
s otevřenou náručí. Přijďte se k nám připojit a budujme 
náš tým společně. Těšíme se na nové hráčky, které se 
k nám připojí na této vzrušující fotbalové cestě.

Jak se připojit? Neváhejte nás kontaktovat na e-mailu 
– zeny.fotba.tj@gmail.com, nebo na tel. čísle 733 298 
767. Trénink je zatím každou středu.

 
 Žaneta Černotová

Ve Věřňovicích vzniká ženský fotbalový tým


